Przeczytaj tekst i wykonaj zadania 1.-7.

WYGRANA

A jednak 1 w ciezkim uczniowskim zyciu zdarzaja si¢ jasniejsze chwile.
Kostek wygrat namiot.

Kiedy Nemek przybiegt do niego z czasopismem, pokazujac wydrukowane
nazwisko Kostka 1 wymieniona nagrodg, szczes$ciarz nie chcial wierzy¢
wlasnym oczom. Zawotat zaraz Marcina, ktéremu w pierwszej chwili zal sig¢
zrobito, ze nie wziat w konkursie udziatu. Przeciez 1 on mogltby co$ wygra¢, ale
mu si¢ po prostu nie chcialo marnowacé czasu. Trzeba byto ile§ tam ksigzek
przeczyta¢, a potem napisac, co si¢ o nich mysli. Za dtugo! Wolal pogna¢ do
parku albo nad Wisle, albo tak, po prostu, wtoczy¢ si¢ ulicami. Kostek co
innego. Dobra jest, ze chociaz on wygrat.

Niecodzienna wiadomos$¢ rozniosta si¢ po klasie piorunem.

Na podstawie: Hanna Ozogowska, Glowa na tranzystorach, Warszawa 1971.

Zadanie 1. (0-1)
Dokoncz zdanie odpowiednia informacja z ramki.

Narrator w tek§cie WYGRANA wypowiada si¢ w .

trzeciej osobie A pierwszej osobie B

Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie odpowiednia informacja z ramki.

ustyszal o tym od Marcina A

Nemek wiedziat, ze Kostek wygrat

. : rozmawiano o tym w klasie
konkurs, poniewaz

przeczytal o tym w gazecie C

Zadanie 3. (0-1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.

Marcin nie wziat udzialu w konkursie, poniewaz byt

A. leniwy.

B. kolezenski.

C. lekkomysIny.
D. obowiazkowy.
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Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie odpowiednia informacja z ramki.

Konkurs, o ktorym jest mowa w teks$cie, polegat na

przeczytaniu jednej ksiazki przygodowe;j

napisaniu opowiadania o przygodzie nad Wista B

napisaniu opinii o przeczytanych ksiazkach

Zadanie 5. (0-1)
Dokoncz zdanie odpowiednia informacja z ramki.

Aby zdoby¢ nagrodg, Kostek musiat .

poswigci¢ swoj wolny czas na poprosi¢ kolegdéw o pomoc
wykonanie zadania A w wykonaniu zadania B
konkursowego konkursowego

Zadanie 6. (0-1)
Dokoncz zdanie odpowiednia informacja z ramki.

Kostek A

W zdaniu Kostek wygrat namiot

wykonawca czynnos$ci jest }
y aczy Jest namiot B

Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie odpowiednia informacja z ramki.

Uzyte w ostatnim zdaniu sformutowanie rozniosta si¢ piorunem oznacza, ze
wiadomos$¢ o wygranej rozeszta si¢ :

niezauwazenie A szybko B
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Przeczytaj tekst i wykonaj zadania 8.—10.

JAK DZIECINNE PIASTECZKI

Jak dziecinne piasteczki, §mieszne, zacisnigte,
Chwieja si¢ na gateziach paczki dzikiej gruszy
I przez powietrze w niebo szczesliwe 1 Swigte
Sla pachnace u§miechy swej rozowej duszy.

Posréd ttustej zieleni, skromne, nienatr¢tne,

Na powaznych si¢ pretach hustaja z muchami,
I wszystko jest tak dziwnie dobre 1 od§wigtne,
Jak gdyby zamiast pakow my$smy kwitli sami.

Kazimierz Wierzynski, Poezje, Krakow 1975.

Zadanie 8. (0-1)
Dokoncz zdanie odpowiednia informacja z ramki.

Pierwsza zwrotka wiersza jest w cato$ci opisem

pakow gruszy A rozowych dusz B

Zadanie 9. (0-1)
Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK lub NIE.

L Postaé mowlqca w wierszu opisuje uczucie radosci TAK | NIE
wywotane wiosna.

5 Ostatnl.wers .w1ersza sw1ad$:zy_ 0 .tyn_l, ze postac mowigca TAK | NIE
wypowiada si¢ tylko w swoim imieniu.

Zadanie 10. (0-1)
Zaznacz poprawng odpowiedz.

Poeta porownal paki gruszy do dziecinnych pigsteczek, aby podkresli¢, ze sa one

A. delikatne.
B. niesmiale.
C. troskliwe.
D. dziwne.
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